Центральная детская библиотека

<u>О</u>ТКРЫТОЕ <u>АК</u>ЦИО<u>НЕРНОЕ</u> ОБЩЕСТВО "РУСЬХЛЕБ"

(материал для беседы с учащимися 6-8 классов)

Ярославль 1999 год. В конце 1989 г. в Ярославле был сдан в эксплуатацию хлебозавод № 6. Директор завода - Виктор Михайлович Русанов.

Новая продукция завода - ржаной подовый хлеб - сразу пришлась по вкусу ярославцам. Но останавливаться только на выпуске хлебобулочных изделий коллектив завода не собирался, решено было наладить выпуск макарон на оборудовании швейцарской фирмы "Бюлер".

В декабре 1991 г. на пустыре рядом с хлебозаводом началось строительство макаронного цеха. Так было положено начало для сотрудничества со многими зарубежными фирмами.

В строительстве приняли участие: фирма "Кассель - Турнкей систем", совместное российско - германское предприятие "Яр. - Кассель систем", швейцарская фирма "Бюллер" и ярославские строители.

За 10 месяцев вырос внушительный корпус с автоматизированными линиями по производству макарон. Управление всеми технологическими процессами - компьютерное.

В сентябре 1992 года новый цех выдал первую продукцию: 48 тонн в сутки тонкостенных, несклеивающихся макаронных изделий шести видов в яркой красивой расфасовке.

В мае 1993 года на базе хлебозавода № 6 возникло акционерное общество "Русьхлеб" во главе с Александром Михайловичем Зайченко, человеком с 34летним "хлебным" стажем.

Свой первый хлеб он выпек в 14 лет на практике в деревенской пекарне вместе с однокурсниками. Сейчас Александр Михайлович депутат Ярославской областной думы, заслуженный изобретатель РФ.

Зайченко А.М. считает, что не надо бегать на Запад и везти оттуда сомнительные товары, необходимо заняться производством собственных продуктов. Для этого необходимо на Западе закупать технику и передовую технологию, а продукцию производить у себя из своих продуктов.

Из этого вытекают и задачи, поставленные директором перед коллективом: выпускать свою продукцию не хуже, а лучше импортной, и продукция эта должна быть натуральной, экологически чистой.

К уже действующим производствам решено было наладить производство кондитерских изделий. Представители завода отправились на международные выставки. Остановили свой выбор на итальянской линии "Симер", мощностью 6 тонн сахарного печенья в сутки.

Снова закипела работа, вырос корпус нового кондитерского цеха, закуплено 11 барабанов, на которых можно штамповать 65 видов печенья 99 рецептур.

Перед новым 1995 годом линия "Симер" начала выдавать свою продукцию - 60 видов печенья "Фантазия".

А рядом австралийской фирмой строится еще одна линия, выпускающая печенье - сандвич с кремовыми прокладками.

Из Дании и Австрии прибыло оборудование для линии печенья с шоколадным покрытием.

Кстати, прошло несколько лет и искусные мастера кондитерского цеха, отказавшись от итальянской технологии, получили собственный патент на производство сахарного печенья.

Во всех видах изделий "Русьхлеба" нет ни одного консерванта и заменителя.

В 1997 г. ОАО "Русьхлеб" занялось молочным производством. Смонтировали французскую линию по переработке молока до 40 тонн в сутки. Молоко берут в хозяйствах "Горшиха", "Левцовское", "Григорьевское", а на Ярославских прилавках появились удобные пакеты с молоком, сливками, сметаной, кефиром, стаканчики с йогуртом.

За свою работу ОАО "Русьхлеб" много раз был награжден. Среди наград:

- Почетная грамота областной думы за большей вклад в социальную и экономическую политику области;
- Диплом "Нижегородской ярмарки";
- Диплом участнику Всероссийского форума "Новая Россия" по итогам конкурса "Шоколад России".

В 1997 году Торгово - промышленной палатой РФ, Российским союзом промышленников и предпринимателей, Экспертным институтом проводился конкурс "Лучший российские предприятия". За наиболее динамичное и сбалансированное развитие в группе "Общий приз" победа была присуждена ОАО "Русьхлеб" Ярославской области, оно отмечено дипломом победителя Всероссийского конкурса "Лучшие Российские предприятия" в 1997 году.

Есть у "Русьхлеба" и международные награды: "Золотая пальма" и "Большое золотое клише" (Франция), "Золотой колос" (Израиль).

В 1999 году Указом Президента Российской Федерации за заслуги перед государством, высокие достижения в производственной деятельности и большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами орденом "За заслуги перед Отечеством" IV степени награжден генеральный директор АО "Русьхлеб" Александр Зайченко.

Продукция "Русьхлеба":

- несколько сортов формового и подового хлеба;
- десятки видов батонов, плетенок, витушек, булок, рулетов, плюшек с различными добавками и самых разнообразных форм;
- богатство и разнообразие печенья, хлебцев, кренделей, вафельных трубочек;
- макароны тонкие и объемные: "перья", рожки, фигурные "ракушки", суповые засыпки;
- пакеты с молоком, сливками, сметаной, кефиром, стаканчики с йогуртом.

Перспективы ОАО "Русьхлеб".

Заключен контракт с австралийской фирмой на производство воды: минеральной, сладкой и питьевой. Кстати, на территории предприятия открыта скважина, вода, которая оказалась не только минеральной, но и лечебной.

Еще один контракт заключен с австралийцами на производство 40 видов молочной карамели, которую "Русьхлеб" будет поставлять всему северному региону и в Санкт-Петербург.

В настоящее время действует сеть фирменных магазинов "Русьхлеб", как стационарных, так и минимаркетов. Их число к концу 1999 года достигнет до 54.

Литература;

Майоров В. Честь - по заслугам // Губернские вести.-1999.-27 апр.:порт.-(МойЯрославль; №32)

Мандрикова С. Хлеб нужен всем! // Городские новости.-1999.-№ 7 (17-23 февр.).-С.8:ил.

Зайченко А.М. Стоит ли строить хрустальную колокольню.// Золотое кольцо.-1998.-28 окт.

Зайченко А.М. "Полярные ночи" Александра Зайченко/ Беседу вел Д.Владиславов.// Ярославская неделя.-1998,- № 4 (23 янв.).- С. 1,4:фот.

Копылова И. Хлеб на завтра.// Сев. край.-1997.- 9 дек.

Копылова И. Золотая пальма для Зайченко.,// Сев. край - 1997.-5 июля.

Зайченко А.М. Философия хлеба.// Золотое кольцо.-1996.-14 февр.-С.3

Зайченко А.М. Фантазии Зайченко становятся реальностью/ Беседу вела И.Копылова. // Сев. край.- 1996.- 10 февр.-С.3: фот.

Копылова И. Фантазии Зайченко.// Сев. край.- 1995,- 17 февр.

Копылова И. Российский флаг над "Русьхлебом". // Сев. край. - 1994, - 24 дек.

Копылова И. Макароны с шампанским.// Сев. край.- 1992.- 4 сент.

Прохоров В. Грядет макаронное изобилие.// Сев. край - 1992.- 4 июля.

Русанов В. Первый хлеб.// Сев. рабочий. - 1990,- 31 марта.

Составитель: Кузнецова Е.В., библиотекарь детской библиотеки - филиала № 13

Ответственный за выпуск: Диканенко JI.Н., главный специалист методико-библиографического отдела ЦДБ